

# 年终奖入卡,不少人冲进商场“淘金”

## 有人花16888元买本命年手镯,也有老板买金为员工发福利

本报记者 黄伟芬

明天就是除夕,相信很多人的年终奖已入卡。这笔钱怎么花?有人第一时间去买金。

1月18日晚上9点不到,杭州大厦AB座和C座之间的连廊上,满是来来往往的人,都是赶在年前来采购的。徐女士就是其中之一,她来买金,是因为黄金有份美好的寓意,“这一年过得不容易,买点金子压一压。”最后,徐女士一口气买下三只金戒指。

金大福的导购员告诉记者,最近黄金销售很好。“有结婚用的,有打算回老家时送家人的,也有犒劳自己的。”导购员说,“一年里六七月份生意差些,金九银十,生意就慢慢好起来,到春节前来购买金饰的人就更多了。”

昨天,钱报记者去杭州几个商场逛了逛,感受了过年“淘金”的热火。

### 阿姨给小孙女买手链 “本命年,就选小兔珠子”

在杭州大厦金大福专柜,顾客主要集中在下午两三点和晚上。

工作人员告诉记者,大家一般会根据自己的喜好购买,可以说是“青菜萝卜各有所爱”,戒指项链有人爱,金条金块也有人买。

“有没有50多克的光版手镯?”有个顾客目标明确,一到就直接问。可惜,她没有找到合意的手镯。

工作人员说,确实有不少顾客是想好要买什么才过来的,“有些人一来,只挑选‘三合’或‘六合’的生肖金饰”,也有不少顾客来随便逛逛,看上了就买下。

韩阿姨是特意来给小孙女购买手链的,“兔年是她的本命年,打算和压岁钱一起送给她。我刚才游了断桥,顺便来挑这件礼物。”韩阿姨的小孙女属兔,上六年级。

她说,也不好买太贵的,“我有两个孙女,姐姐属牛,前两年已经送了她本命年礼物。她们私下要比的。”

韩阿姨最后买下了一颗粉粉的小兔珠子,搭配四粒小圆珠。工作人员按韩阿姨的要求,用红绳将它们串了起来。

“哎哟,股票涨停了。”等候的间隙,韩阿姨打开手机看了看,笑出声来。

在隔壁的老凤祥专柜,记者遇见一家人来买金镯子。

陈先生一家来自黑龙江,早几天来杭州,打算在这里过年。“过年嘛,就想给孩子他妈买一个。”陈先生说。

找了一圈,没找到那种“扁扁的光面手镯”,他最终选了一款圆润些的手镯。由于克重比较大,工作人员现场当着顾客的面过秤确认。

### 也有公司老板来买金 为业绩不错的员工发福利

随后,记者来到武林银泰,虽然商场里看起来人不是很多,但正在选购金手镯的张女士说,“车子不好停,车位都找了20分钟。”

兔年是张女士的本命年,她过来买手镯,看了一圈,最心仪周生生家的一款。最后,张女士花16888元买下手镯,她说,这数字特别吉利。

像张女士这样因为到了本命年来买金的人有不少。有人上万元买手镯,也有人买小件饰品。

“平时金子戴得不太多,遇到本命年嘛,就过来买点。”史女士买了一对耳钉,付了1288元,导购还帮她戴上。

除了个人选购,也有公司买金给员工发福利。专柜工作人员说:“有个公司老板自己过来,买了15条红绳自己配珠子什么的,每条价位在2000元左右。他说,这作为年终福利给业绩不错的员工。”



韩阿姨给小孙女选金饰品



黄金专柜琳琅满目



小区保安、保洁人员领到红包

### 暖心! 业主众筹1.2万元 第13年为保安保洁发年货

本报讯 昨天,杭州拱墅区拱宸桥街道拱宸新苑小区的程大伯在钱江晚报·小时新闻“社区那些事”栏目发帖:“我们小区业主自发捐款慰问保安、保洁员,发放年货、红包,已经坚持了十多年。”

程大伯介绍,2010年,业委会和几位热心业主一同倡议,发起了这事。第一年只有不到十户参加,筹集了几百元钱。到今年,已有90余户业主参与募捐,总金额近12000元。

钱报记者联系了负责今年募捐慰问的小区业委会工作人员朱女士。

朱女士介绍,拱宸新苑小区交付于2006年,一共有10栋楼,270余户,目前有保安、保洁及物业工作人员9人。

“这是我们小区约定俗成的活动了。”朱女士说,今年的“众筹慰问小区保安保洁”活动从1月10日开始,到1月17日完成。“共有94户业主参与,自发捐款11980元,最多的捐了500元,大多都是100到200元。”

前天晚上,小区业委会和物业一起将购置的年货以及红包,发放给了小区保安、保洁及物业工作人员。

说起10多年开展这项活动的原因,一直积极参与的朱女士告诉记者,“这是小区业主和物业的双向奔赴。”

有些业主不会杀鱼,有些业主搬不了过重的东西……只要有需要,物业工作人员都会上前帮忙。小区里不少老年人不会用快递柜,子女把“收件人”写上物业主任的名字,再由物业主任转送到各家各户。“像去年,疫情期间,物业负责垃圾清运、物资分发,还帮大家买菜买药,太辛苦了。”朱女士说,而且有几个保安和保洁已经在小区工作了十余年,“大家都是一家人,逢年过节一起热闹一下,也是应该的。”

在朱女士的印象中,第一年活动筹集的资金只有几百元,第二年就突破了1000元,后来越来越多,“发放的物资也从原来的米面粮油,升级到酱鸭酱肉,还有了红包。”

这次,业委会还特意拨了一笔钱,额外给过年留守的保安和保洁发红包,“每人几百元,也是业委会的一点心意。”

去年,小区经历了物业续约,正是因为有这样的信任基础,业主们都选择保留现有物业。

“拱宸新苑小区是整个社区邻里纠纷最少的小区。”温州路社区工作人员表示,物业和业主之间相互理解,保持沟通,很多纠纷就能有商有量,就能消散,“纠纷少了,邻里之间就更和谐了。”

“没想到,业委会会给我们保安发红包。”去年6月刚刚来到拱宸新苑小区的保安钱师傅,收到年货和红包很开心。钱师傅今年62岁,老家安徽,辗转过广东、浙江很多地方,去年来到小区成为一名保安。钱师傅说,业主们对保安都很客气,也很尊重,“平常业主们有什么需要帮助的,我们也都会上前搭把手。”

今年过年,钱师傅就是留守保安之一,“前几天排班发现人少排不过来,我就主动提出不回家了。”数十年的打拼,钱师傅早已习惯过年时留守岗位,年夜饭他准备和几个留守同事一起去小饭店“撮一顿”,“等过完年,我再调班回老家。”

本报记者 盛锐 通讯员 徐晗翎